
Ecole Intercommunale publique 
Palmyr Uldéric Cordier - Amancey

Procès verbal du second conseil d’école du
mardi 23 mars 2021

Membres du SIVU - maires     :
-Philippe Maréchal, pdt SIVU,
 Jean-Victor Vernier, Olivier Chiari, 
Amancey,

 -Serge Monnet, vice-pdt SIVU (excusé), 
Agnès Mourey-Petit, Amondans

-Laëtitia Bonsignour, SIVU, Eternoz

- Vincent Marguet , Emilie Georger SIVU, 
Montmahoux

 -Stéphane Bulle - SIVU ,Fertans

- Aurélie Guinchard (excusée) SIVU, 
Malans

- Sébastien Ledentu , SIVU Cléron

- Aude Gaume ,SIVU ,Bolandoz(excusée)

Anne OTTMANN (IEN - B8)

Enseignants :
Nathalie Petithuguenin
Marie-Hélène Plagne
Laurence Marchon
Corinne Esseiva
Nathalie Jacquet-Morel
Marie Grammont
Matthieu Jeanguyot (congé 
parental)
Juliette Vergon
Annie Vermot-Desroches

François Pato  (enseignant 
remplaçant)

-Coralie Ménétrier  ( AFR)

Représentants des parents 
d'élèves
Titulaires
Albesa Jean-Xavier
De Oliveira Ophélie
Dasque Béatrice
Rosello Alexandre
Colinet France
Marchesi Virginie
Wetzel Caroline
Danezis Jessica

ATSEM :
 Mélanie Cuinet, Catherine Broux, 
Marie-Laure Moreau

Conseil d’école en présentiel pour 6 personnes : Mmes Jacquet-Morel, Plagne, Marchon, Petithuguenin et 
Vermot-Desroches (enseignantes)
Mr Maréchal, maire et président du SIVU et Mme Dasque, représentante des délégués de parents.
Et en distanciel pour tous les autres membres du CE. 

1/Point sur les effectifs:

197 élèves sont inscrits  pour cette année. (+3 depuis le début de l’année – 1 départ instruction en famille)
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Total

TPS 5 3 8

PS 9 10 19

MS 11 12 23

GS 13 11 24

CP 12 11 23

CE1 11 10 21

CE2 15 16 31

CM1 23 23

CM2 25 25

TOTAL 25 25 25 22 26 26 23 25 197



R  épartition par village :

Répartition par village
Aman. Amon Bol. Clér. Coul. Déser. Eter. Fert. Mal. Mont. Nans Saraz Scey*
54,5 2,5 39 14 1 28 7 31 6 8 1 4 1
Total 197

2) Personnels de l’école et équipe éducative     :
Mme Schwaller ayant reconduit son congé parental, Mr Jeanguyot reste dans notre école jusqu’à la fin de
l’année scolaire 
A la rentrée 2021, Mme Schwaller travaillera à mi-temps.

Mme Cheval a intégré l’équipe éducative en tant que AESH. Elle accompagne sur le temps scolaire un enfant
en situation d’handicap.

Le personnel de l’école compte à présent  une jeune recrue  Mme Ophélie Garçon, volontaire au service
civique. Elle aide à l’accueil des enfants ; elle encadre des petits groupes d’élèves lors d’ateliers informatiques
ou d’arts plastiques, elle accompagne les classes lors des sorties à la bibliothèque ou sortie sportive ; elle me
seconde  en  répondant  au  téléphone,  en  ouvrant  la  porte  de  l’école,  en  gérant  la  maintenance  des
photocopieurs,  en  soignant  les  différents  bobos,  en  préparant  les  locaux  pour  le  médecin  scolaire,  la
psychologue  ou  autres  intervenants...Ophélie  est  une  aide  très  précieuse  car  très  compétente  dans  le
domaine numérique.

3)   Activités scolaires pour le   second trimestre   :

• A la rentrée des vacances d’hiver, le 5 mars, nous avons organisé le   Carnaval   :   6 classes ont défilé
dans le village autour de la Marpa pour faire un petit  geste de la main aux résidents. Ces classes
avaient réalisé une jolie fresque regroupant tous les masques qu’ils avaient faits en classe.

• CPIE     (Centre  Permanent  d’Initiatives  pour  l’Environnement)     :  «     Agir  pour  son territoire     »  7 classes
inscrites à ce programme.

-Classe de Mme Plagne (TSP/PS/MS) :  « Biodiversité  autour  de chez moi » ;  travail  sur  l’environnement
proche en avril.

-les 2 classes de GS/CP : « Chasse au gaspi, compost, réemploi ! Des solutions pour nos déchets. » Deux
interventions ont  eu lieu en décembre.  Lors de la 1ère séance,  les enfants ont  été invités à travers des
activités  ludiques,  à  identifier  nos  déchets  puis  à  les  trier  par  poubelle  (jaune/noire/conteneur  à
verre/composteur). Puis lors de la 2ème intervention, ils ont découvert un composteur à vers de terre. Avec
des loupes, ils ont observé et repéré les déchets nécessaires au bon fonctionnement du composteur.

-les classes de CE1 et CE2 : « Biodiversité autour de chez moi » fin avril.

-les CM1 et CM2 : « Comprendre et préserver son paysage vivant »
1ère intervention d’Emilie Georger lundi 15 mars. Elle  a présenté une maquette du territoire Loue/Lison pour
mieux comprendre l’aspect karstique du sous-sol.
Deux sorties sont prévues : une sur le chemin de la Suisse pour y observer un espace de lapiaz derrière une
clôture et  faire des lectures de paysages avec une approche plus sensorielle pour les CM1 ; et  l’autre à
Montmahoux pour aborder le projet  de verger  conservatoire et avoir une vue plus dégagée sur d’autres
paysages.

• Musée Courbet : intervention d’Aline Salvat dans les 4 classes de CE et CM à raison d’une
demi-journée/classe. Présentation du peintre Gustave Courbet et de ses œuvres suivie d’un
atelier art plastique sur un thème choisi : animaux,peuples ou Picasso (peintre espagnol qui
s’est inspiré des œuvres de Courbet pour certaines de ses toiles).

• ADCN (Association de Découverte et de Connaissance de la nature du secteur d’Amancey) :
taille des pommiers du verger communal prévue le 26 mars pour les classes de CM1/CM2.

• Ecole et Cinéma : toutes les séances ont été annulées pour l’instant.



• Annulation aussi des sorties ski prévues en mars pour 5 classes GS/CP jusqu’aux CM2. Les
démarches pour que les accompagnateurs obtiennent un agrément sont  longues ;  mais cet
agrément reste valable 5 ans. 

• Suite à l’annonce jeudi du 1er ministre d’un  protocole allégé  concernant l’EPS: reprise des
activités sportives en salle et réouverture de la piscine pour les cycles natation (classes de
CE1/CE2 concernées)

4)   Salle de motricité      -  réflexion autour des jeux de cour   :

Demande de pose d’ étagères de rangement dans la salle de motricité.
Les enseignants de cycle 1 et 2 ont recensé les besoins et schématisé un possible aménagement de
la salle toujours trop encombrée.
Rencontre avec Familles Rurales pour mutualiser le 2ème local de la salle. Un rangement et un tri
devront être faits par les enseignants et les AFR avant l’aménagement.
Les enseignants de maternelle listeront leurs besoins en matériel de motricité.

En accord avec l’ association de parents Les As du crayon, une commande de matériel de jeux de cour a été
passée pour les grands (CE et CM)
 Un planning d’utilisation du terrain en herbe est affiché dans les classes.
Des tracés en peinture pour délimiter des zones de jeux dans la cour des primaires  sont à prévoir avec les
employés municipaux dès réception des jeux commandés.  Pose d’un tableau à craies sous le nouveau préau
demandée et acceptée.

La parole est donnée à Mme Colinet qui représente l’association de parents d’élèves. Des manifestations
telles que la vente de fromages, biscuits, miel...a été proposée pour Noël, ainsi que la Carte à œufs pour
Pâques ; suivra la réalisation et la vente d’une serviette de bain regroupant tous les autoportraits des 197
élèves de l’école.
Marché aux fleurs annulé du fait du protocole trop lourd à mettre en place.

Des souris ont envahi le local de rangement extérieur sous le préau.Demande d’intervention.

5) Equipement informatique. Remerciements  .

6 classes sont ou seront équipées en VPI et tableau blanc interactif.
Les enseignants remercient le SIVU pour cet équipement de qualité. Chaque enseignant suit sur son temps
personnel une formation à distance pour utiliser au mieux ce nouveau matériel.
Les ordinateurs portables commandés ne sont pas encore arrivés.
Mr Girardin est l’informaticien référent concernant ce nouveau matériel. 
Mr Monnot, quant à lui continue de gérer la maintenance de l’armoire informatique et des anciens postes. Il
sera sollicité pour la borne WIFI de la tour qui ne fonctionne plus ainsi que pour l’achat de répartiteur WIFI.

6) Questions diverses (envoyées par mail ou par le chat) :

-photos de classes ,  photos individuelles et  de fratries :  demande de photos en extérieur  à  Mr  Baud,  le
photographe habituel; pas de photos individuelles ni des fratries à l’école.
Mr Baud passera le mardi 27 avril avec report au 18 mai en cas de mauvais temps.

-tests salivaires : pour l’instant seules les écoles avec une densité de population importante ont été testées : 
Lorsque notre école sera concernée, un accord parental sera demandé à chaque famille.

-demande de photos de l’équipe éducative par les parents qui ne connaissant pas tous les enseignants. Elles
seront affichées à l’entrée de l ‘école et postées sur le blog.

-Les AFR proposeront dès la rentrée des vacances de printemps, un accompagnement aux devoirs le soir
pour les parents qui le souhaitent les lundis et jeudis sur l’accueil de Cléron et d’Amancey. Les enseignants
ont  listé  leurs  recommandations  et  conseils  pour  aider  les  animatrices  à  organiser  ce  temps
d’accompagnement. Il ne s’agit pas de remplacer les APC (soutien fait par les enseignants) ni de remplacer
les parents mais de permettre aux enfants de faire leurs devoirs ou une partie pendant le temps d’accueil.



7) Organisation du temps scolaire – rentrée 2021

Notre organisation actuelle, à savoir 4 jours d’enseignement est soumise à une dérogation.
Nous devrons donc nous prononcer sur la reconduite de cette organisation ou la modification avant le 7 mai.
Les enseignants et les délégués de représentants de parents d’élèves seront sollicités par la directrice pour
voter par mail. 
Mr Maréchal abordera ce point lors d’un conseil de SIVU. 

La séance est levée à 19h.

Secrétaire de séance Directrice de l'école


